



中聯辦員工之窗

「在香港怎麼過年」，一直都是多數隻身來港工作的我辦同事心中的疑慮。有來港工作多年的同事介紹說，「過年從逛工展會開始」，每年過年前逛工展會已成為香港家喻戶曉的購物消閒活動。至於同事們喜歡逛工展會，多是因為工展會透着「年味」、「港味」、「中國味」，有回家的感覺。

今年工展會開幕的第一個周日，我和幾個新來港的同事剛走到工展會門口，就被熙熙攘攘、人來人往的購銷兩旺場面所吸引。為慶祝工展會80周年，今年主辦方開啓了「娛樂表演+購物+健康美容+美食」的全新文藝旅遊式展會模式，有400多家參展商，超過880個攤位，各品牌優質產品匯聚一堂。主辦方和商家在提供大量優惠購物服務外，還舉辦了一系列文化娛樂活動，包括香港名牌選舉、工展小姐選舉、工展小大使選拔比賽、攤位設計比賽、Teen創商機攤位創業計劃、投票

# 工展會的「年味」

協調部 牛華

都感慨工展會80年來對香港社會經濟發展的貢獻，也從中感受到香港社會的發展變遷。

在零食區，一位身穿禮服，身材高挑、面容姣好的女士引起了大家的注意，原來這就是傳說中的工展小姐。原來，工展小姐選舉已有60多年歷史，可以說是開創了香港選美比賽的先河。每個工展小姐的候選人都是參展企業的員工，代表企業參加選舉活動，目的是為香港工商業界選出三位親善大使，協助及參與推廣宣傳香港工商發展。因此，在評選規則上，評委不僅看重亮麗的外貌，同時也會注重其才藝以及本身的服務素質。工展小姐選舉既是工展會的標誌性盛事，也成為大眾關注女性在工業界所擔當的角色、吸引女性投身工業的重要示範。

80載春秋，時代風雲變幻，工展會不斷創新。通過線上線下相結合，市民們可以網上購物，然後來工展會取貨。工展會現場也已支持微信和支付寶支付，買再多也不怕現金不夠。近年來，除了香港市民，很多內地居民和旅行團也會專門到工展會購物。隨着廣深港高鐵和港珠澳大橋的開通，未來工展會將會吸引更多內地遊客。

有新來的同事說，通過逛工展會，她了解了港人愛吃什麼、愛用什麼，新年要準備什麼年貨，有什麼生活習慣。也有同事說，



工展會透着「年味」。香港文匯報資料圖片

工展小姐熱情細緻的解答讓他學會了如何煲廣東湯，見識了廣東湯包的神奇功效。同事們感歎地說，「工展會上買貨，看大戲，讓我想起小時候過年去趕集，沒想到在香港這個國際大都市還能感受到地地道道的中國過年的味道！」我們像普通香港市民一樣，推着手推車，買滿一車又一車的「戰利品」。逛工展會，我們所收穫的不僅僅是年貨，更是上了認識香港歷史、融入香港社會的重要一課。

# 阻修逃犯例 反對派無視公義

## 李家超撰文嘆「悲哀和失望」 建制批不擇手段挑撥市民情緒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）保安局早前向立法會建議修訂《逃犯條例》及《刑事事宜相互法律協助條例》，以處理去年一宗港男涉嫌於台灣殺害懷孕女友後逃回香港的案件，及堵塞現時香港與大部分地方均無移交安排的法律漏洞，惟遭反對派阻撓。保安局局長李家超今日在香港文匯報撰文，力陳修例原委，更質疑有大部分人只求個人政治目的而漠視法治和公義，對此感到悲哀和失望（李家超文章刊A16版）。多名建制中人昨日在接受香港文匯報訪問時譴責反對派為求撈取政治本錢，埋沒良心，不擇手段去挑撥市民的情緒，視法治和公義如無物。



李家超 資料圖片



葛珮帆 資料圖片



馬恩國 資料圖片



傅健慈 資料圖片

李家超在文中陳述是次修例的要點，並指出台灣謀殺案凸顯了香港有嚴重的法律缺陷，「我們必須填補，不能讓嚴重罪犯逃避法律制裁。」

他續指，要讓香港可與世上任何地方以個案形式處理協助及移交請求，就必須取消現時條例不適用於香港以外的中國其他部分的限制。

李家超重申，現行條例有充分人權保障，還有行政機關及法庭分別把關，更強調修例使香港與世界上任何一個地方，可以用同一標準，以互相尊重的原則，只針對個案，務實處理，「確保作奸犯科的人，接受法律制裁，更確保香港不會成為逃犯（殺人犯、強姦犯等）窩藏之所，讓他們每天生活在我你之間，威脅我們的人身安全及社會治安。」

針對反對派中人不斷阻撓修訂，李家超不點名表示，近日香港有些人為了達到政治目的，挑撥情緒，務求令這次移送疑犯到台灣受審不能成事，「我對這些只求個人政治目的而漠視法治和公義的行為感到悲哀和失望。」

### 葛珮帆：抹黑修例為做「政治騷」

民建聯立法會議員葛珮帆指出，一名懷孕的香港少女去年在台灣被殺害及棄屍，震驚了香港社會，但礙於香港與台灣沒有刑事司法互助安排，未能將疑犯送交台灣接受調查。為了堵塞這漏洞，彰顯社會公義，香港特區保安局提出修例建議，有望為枉死少女伸冤，還死者及其家屬一個公道。

她批評，反對派以政治凌駕公義，處處抹黑保安局

提出的修例建議，譏諷修例建議，只是為了做「政治騷」，就不惜扼殺為少女討回公道的機會，其偽善荒謬令人齒冷。她希望修例可盡快完成及獲立法會通過，令香港不會淪為「逃犯天堂」。

### 馬恩國：促進與各地刑事司法協助

香港法學交流基金會執行主席、大律師馬恩國指出，根據《聯合國反腐敗公約》第四十四條規定，所有簽定公約者應互相協助引渡逃犯。

根據引渡請求，即使兩方之間沒有引渡條約，有關締約方也可以使用該公約作為提供引渡的法律依據。

他續說，中國作為公約的締約方之一，公約同樣適用於香港，惟現時香港有此法律漏洞。

香港特區政府應盡快優化《刑事事宜相互法律協助條例》和《逃犯條例》，促進香港與各地的刑事司法協助。

### 傅健慈：免港淪犯罪者天堂

香港法學交流基金會副秘書長、全國港澳研究會會員、中國人民大學法學博士傅健慈指出，保安局今次的建議旨在修補法律的缺陷和彰顯公義，將罪犯繩之以法，避免香港淪為犯罪者的避風天堂。

可惜，香港一小部分人為了撈取政治本錢，埋沒良心，不擇手段去挑撥市民的情緒，試圖阻礙這次移送疑犯到台灣受審，漠視法治和公義，令死者和受害人沉冤不能昭雪，犯罪者更可藉此逃之夭夭，做法無異於在死者家人傷口上灑鹽，必須予以譴責。

## 各界讚禁「民族黨」 體現港府履憲制責任

香港文匯報訊（記者 子京）中央政府日前向香港特區政府發出公函，支持特區政府依法禁止「香港民族黨」運作，並要求行政長官就事件提交報告。各界人士接受香港文匯報訪問時均指，中央要求特區政府提交報告並發出公函以示支持，體現中央對事件的重視，以及對「港獨」零容忍的立場。他們又指，特區政府依法禁止「香港民族黨」運作，並向中央提交相關報告，是特首及特區政府履行憲制責任的體現。

港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡毅認為，中央發出公函以示支持的做法合適，是中央支持特區政府決定的體現，顯示中央對事件的重視。特首林鄭月娥公開宣佈禁止「民族黨」運作，並就有關處理事項向中央提交報告，是履行了行政長官向中央政府負責的憲制責任。

港區全國人大代表、香港紡織商會名譽會長顏寶鈴表示，香港是中國的特別行政區，隸屬於中央管



蔡毅 資料圖片



顏寶鈴 資料圖片



李應生 資料圖片



陳仲尼 資料圖片

轄，行政長官依法禁止「民族黨」運作，就特區政府處理事件的有關情況向中央提交報告，是體現行政長官向中央政府負責的憲制責任。中央以公函形式回覆，亦屬正常的行政程序，公函表達了中央支持特區政府依法禁止「民族黨」運作，體現中央對「港獨」零容忍的一貫立場。特區政府應依照公函所要求，繼續對社會上一切危害國家及香港安全的行為及人士保持警惕，共同維護國家主權統一和領土完整。

全國政協委員、新聯會第一常務副會長陳仲尼表示，在港落實「一國兩制」，維護「一國」完整是我們的原則。「香港民族黨」高調散播「港獨」，明顯是違背「一國」大原則。所以特區政府是有需要履行憲制責任，依法禁止「民族黨」運作，這恰恰是履行憲制責任的體現。

# 強烈譴責襲擊村代表暴力事件 要求警方從速破案及緝拿兇徒

我們對粉嶺區鄉事委員會副主席、粉嶺圍村代表、北區撲滅罪行委員會委員彭未齊先生於2019年2月25日深夜在村中被襲擊一事，表示極大憤慨。我們強烈譴責兇徒，要求警方從速破案，緝拿兇徒，繩之以法，以儆效尤，亦要求警方採取切實有效措施，防止類似事件發生，保障市民的安全。

**新社聯北區地區委員會  
民建聯北區支部  
工聯會新界北地區服務處  
新民黨及北區各界團體  
區議員 社團領袖  
聯合聲明**

2019年2月28日